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Az ó-esztendö.
A természet rendje szerint az éjt nappal, 

a borút derű váltja fel. E váltakozásból az 
1906. év folyamán hazánknak is kijutott. 
Nagyon sokan vannak, kik a hazafias lelke­
sedés szemüvegén nézve ezt az évet kor­
szakalkotó, fordulópontot képező évnek tart­
ják. Mások pedig azt állítják, hogy belpoli­
tikai és gazdasági életünk struktúrája cseppet 
sem változott; hogy új emberek jöttek 
csak, de nem jöttek egyszersmind új és sze­
rencsésebb idők; hogy más elnevezésű pártok 
intézik, de teljesen a régi irányban az ország 
ügyeit.

A kik nagy átalakulásokat vártak, lehet, 
hogy csalódtak. De hiszen éppen ez az egész 
változásban a legnagyobb szerencse, hogy 
nem hozott hirtelen átalakulással járó ráz­
kódásokat; hanem építünk tovább a meglévő 
alapokon a hamisítatlan magyar temperamen­
tummal együtt járó okossággal, megfonto­
lással.

Az 1906. év beköszönése általános lehan- 
goltságot, sőt itt-ott reménytelenséget talált 
az országban. A darabont-kormány egyre 
nagyobb merészséggel és igen rossz taktiká­
val igyekezett a paczifikálás politikáját érvé­
nyesíteni. A megyék 1905-ben annyira ki­
tartó ellenállása a rezignácziónak kezdett tért 
engedni, a darabontok darabantjai egyre sza­
porodtak és mindinkább magukhoz ragadták 
a megyei adminisztrácziót. Az országgyűlés 
pedig, melynek 1905. évi tevékenysége egy 
figyelembe nem vett felirat megszerkesztésé­
ben és a Ház üléseit folytonosan elnapoló 
királyi leiratok tudomásulvételében merült ki, 
1906-ban már csak névleg létezett, mig feb­
ruár 19-én a már negyedik elnapolással, 
majd pár hét múlva a karhatalommal való 
feloszlatással megkapta a kegyelemdöfést.

Az év elején merült fel ugyan némi re­
mény a pusztító belpolitikai válság megszün- 
szüntetésére; Andrássy Gyula grófot Becsbe 
hívta a király és voltak optimista politikusok, 
a kik hajlandók voltak elhinni, hogy az ural­
kodó némi konczessziók árán békejobbot 
nyújt a koalicziónak. Ez azonban nem kö­
vetkezett be; Andrássy leverten tért vissza 
Bécsből, mert tudta, hogy a mit ő hoz, azt 
a koaliczió nem fogja elfogadni. Nem is fo­
gadta el, mert még akkor bíztak az egyesült 
pártok vezetői abban, hogy az országgyűlés 
erős hátvédül szolgál, különösen pedig abban, 
hogy az ex Iex, az adók be nem folyása, 
végre megsemmisíti a Fejérváry-kabinetet.

De nem igy történt. Miután Fejérváryék 
az ^ országgyűlést szétkergették, a kirendelt 
királyi és kormánybiztosok lábaikat megve­
tették, a szükséges pénz előteremtéséről 
100 millió korona előlegnek a Rotschild-cso- 
porttól való megszerzése utján gondoskodtak ; 
megcsinálták a külkereskedelmi szerződéseket 
is és azokat szükség-rendeletekkel életbe­
léptették; hozzáláttak a sajtó megrendszabá- 
lyozásához és a szocziáldemokratákkal szö­
vetkezve, mindenre kész és képes támasz­
oszlopokkal vették körül magukat.

Most már végre tudatára ébredt a koaliczió 
annak, hogy a passzív rezisztenczia nem 
elég erős fegyver, halálos sebeket ütni nem 
lehet vele.

Mái ama királyi kiáltvány megjelenéséről 
volt szó, a mely tudtul adja a nemzetnek, 
hogy az uralkodó félrelöki a kötelező törvényt 
és nem hívja össze a törvényes határidőn 
belül az országgyűlést, már ki voltak nyomva 
a falragaszok, már közeledett a végső határ­
idő, melynek az országgyűlés egybehivása 
nélkül való elmúlása a teljes abszolutizmus 
beköszöntését jelentette volna.

És ime váratlanul április első napjaiban a 
koaliczió vezéréiből megalakult a kormány. 
Óriási lelkesedéssel, igaz örömmel üdvözölte 
ezt a csodát az egész ország.

A koaliczió engedett és kikapcsolta mindama 
követeléseit, melyek miatt a válság keletke­
zett ; de elveit és követeléseit jobb időkre 
tette el.

A nemzet azonban a diadal mámorában

téitek. Október 10-én kezdte meg újból az 
országgyűlés munkálkodását és csakhamar 
eléje terjesztette a kormány az 1907. évi 
költségvetést, YVekerlc ama nagyszabású 
expozéja kapcsán, mely a törvényhozási al­
kotásoknak és kői mány-teendőknek gazdag 
sorozatából fűzi össze a munka-programmot. 
Szorgalmasan dolgozott a deczember elején 
egybeült második delegáczió is, mely az 1907- 
évi közös költségvetést — ennek keretében 
jelentékeny összeget uj hadihajók beszerzé­
sére — megszavazta.

Az 1906-ik évi országgyűlés és delegáczió 
elintéztek tehát: két indemnitást, két országos 
és két közös költségvetést; megszavaztunk
sok-sok milliót és ezek ellenértékéül kaptuk_
Goluchowszki külügyminiszter fejét.

Ez Magyarország 1906-ik évi belpolitikai 
életének mogyoróhéjba szoritott rövid tör­
ténete.

Szemle.

úszott, és hogy is ne? a midőn nagy
Kossuth fia is belekerült a kabinetbe, melynek 
élén Wekerle, az európai hirü pénzügyi ka- 
paczitás áll. Ennek az örömmámornak volt 
a következménye, hogy a május havában 
megtartott országos képviselő-választások a 
függetlenségi párt óriási diadalát eredményez­
ték ; „független“ lett tömérdek ember, köztük 
olyanok is, akik pár hó előtt még a darabont­
kormány körül settenkedtek. A május 22-én 
megtartott királyi trónbeszéd, mely ridegen 
sorolta fel az országgyűlés teendőit, és kötött 
marsrutához hasonlított, némileg lelohasztotta 
ugyan az eget csapkodó lelkesedést, de mert 
örülni kellemesebb, mint bánkódni, a nemzet 
nem volt hajlandó megválni szeretettel ápolt 
ábrándjaitól.

Végre tehát újból felvirradt az alkotmányos 
élet hajnala; az országgyűlés, majd a dele­
gáczió megkezdték működésüket és az 1906. 
évi állami és közös költségvetést megszavazva,, 
a rövid, de eredményes munka után pihenőre

Karácsony napján az újságok utján báron 
kiváló politikus nyilatkozott politikai kérdé 
sekről: Wekerle Sándor, Kossuth Ferenc; 
és Báuffy Dezső báró.

Wekerle a kiegyezés tárgyalásáról, a vá- 
lasztási reformról és a koaliczióról igy nyi 
latkozik :

Az osztrák kormány úgy velünk szembet 
való föllépésével, mint nyilatkozataival a 
nagy nyilvánosság előtt is kijelentette, hogy 
nem hajlandó a Szél 1-Körber-féle kiegyezést 
elfogadni és azt különben sem tudná az 
osztrák parlamentben keresztülvinni. Éppen 
úgy ismeretes, hogy mi arra az álláspontra 
helyezkedtünk, hogy kevesebbel se nem tud­
juk, se nem akarjuk beérni, mint a mennyit 
a Széll-Körber-fele kiegyezés nekünk már 
biztosit. Hogy a gazdasági szakadás ne áll­
jon be rögtön, uj tárgyalások szükségessége 
merült föl. Ezek a kölcsönös kívánságokkal 
és követelésekkel számot velő tárgyalások, 
a melyeket mindkét részről a szakreferensek 
vezetnek, jelenleg abban a stádiumban vau­
nak, hogy befejezésük közvetlen küszöbön van.

A választási reform kérdése szintén egyik 
legkomolyabb ügyünk. Még mindig az ada­
tok földolgozásával vagyunk elfoglalva. Ez a 
földolgozás két irányban történik: elsősor­
ban a választási jog kiterjesztésére, másod­
sorban pedig a választókerületek beosztá­
sára. A választási reformmal a legkomolyab­
ban és a legsürgősebben foglalkozunk. Mégis,
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tekintettel a földolgozandó anyag nagysá­
gára és a reform rendkívüli jelentőségéie, 
alig lesz lehetséges az első előadói terveze­
tet a jövő ősz előtt elkészíteni.

A választási reform elkészültéig egyik párt 
sem akarhatja majorizálni a másikat. A szö­
vetkezett pártok mindegyike szilárdan kitart 
elvei mellett. Együttműködésük oly komoly 
alapokon nyugszik, hogy azt mellékes nyilat­
kozatok nem veszélyeztethetik.

A koalicziorol ugyanily szellemben nyilat­
kozik Kossuth Ferenc/, is, a ki karácsonyi
czikkelyében ezt Írja:

Az a tény, hogy minden pá= t föntartotta 
különállását és külön szervezetét, szükség- 
szerüleg magával hozza azt, hogy mind­
egyik pártnak az országban meg kell őriz­
nie életét, s életének föltételeit, vagyis a 
párt-szervezeteket, ezeknek föutartása időn- 
kinl megerősítést, megújítást, fejlesztést 
igényel. De ez nem annyit tesz, hogy a 
koalieziós pártok egymás ellen, hanem azt, 
hogy egymás mellett szervezkednek.

A mi pedig a türelmetleneket illeti, ezek­
nek azt mondhatom, hogy nem az a czél, 
hogy az elvállalt kötelezettségeket hamar 
teljesítjük, hanem az, hogy jól, sőt a lehető 
legjobban tegyük ezt. Addig is, inig ezzel 
elkészülünk, a magyar nemzeti állam más 
alkotásokkal nyer hatalmas erőt.

Hiába erőlködnek ellenfeleink, hiába ug­
ratnak, hiába szítanak elégületlenséget, tü­
relmetlenséget, irigységet, összeveszést, mi 
tudjuk kötelességünket és meg nem táutoro- 
dunk. Mi megmaradunk a függetlenségi és 
48-as párt; az alkotmánypárt és a néppárt 
pedig külöu-külön megmaradnak azok, amik 
eddig voltak; külön vagyunk, külön mara­
dunk, de szövetkezve vagyunk és szövet­
kezve maradunk; együtt tűztük ki ezidő- 
szerinti czéljainkat, s együtt iparkodunk 
ezeket elérni. Teljességgel nincs itt az idő 
arra, hogy a koaliczió szétmeujen. Mikor 
eljön rá az idő, nem ellenfeleink fognak 
minket széttessékelni. Addig is Vis unita 
fortior!

Bánft'y Dezső bárónak éppen ellenkező 
véleménye van a koaliczióról. Karácsonyi 
czikkelyében Deák Ferencz szavait idézi, 
hogy nem mindig a leghangosabb vélemény 
a közvélemény, s azt hiszi, hogy az 1867-es 
alap mellett foglal állást még ma is az igazi 
közvélemény, mert ez az egyetlen alap, a 
melyen építeni lehet, főként akkor, ha majd 
megszűnnek azok az opportuuitási tekinte­
tek, a melyek Deákot is gátolták abban, 
hogy a kiegyezést teljesen végrehajtsa. Majd 
ezt Írja:

Egyfelől Deák alkotásán tovább építeni 
és másfelől azt elítélni, annak lerombolását, 
mint elkerülhetetlenül szükségest hirdetni: 
nem lehet. Ám ha erre — bár helytelenül 
— vállalkoznak : vállalkozzanak a független­
ségiek saját felelősségükre. Nem lehet, sem 
erkölcsileg, sem politikailag meg nem en­
gedhető, hogy természetellenes csoportosu­
lással a képrombolók és képimádók együtt 
maradjanak. A hangos közvélemény ma még 
tűri, de itt az ideje, hogy a hangos közvéle­
mény szavánál erősebb legyen az önlelkiis- 
meret. A továbbépitni akarók háta mögé 
nem rejtőzhetnek és e czimen a felelősséget

nem háríthatják ál az alapol rombolni aka­
rok. Elég erősek, hogy saját felelősségük 
mellett folytassák tovább a munkát, melyie 
az alkotmányválság pillanatában vállalkoz­
tak. Vagy tudnak és akarnak tovább építeni 
a vállalt alapon, vagy elejteni próbálják 
azt. Akkor válik el, elég ercs-e a Deák­
alkotta alap és hogy vájjon lehet-e íélre- 
tolni azt. Én tisztában vagyok a kérdéssel. 
A természetellenes pártalakulásra ma már 
nincsen szükség, alkotmányválság nem lé­
nyégét. Az elvek hareza érvényesüljön.

Kérelem Nagyenyed hölgyeihez.
Egy szál virágot kér a „Nagyenyedi Kos­

suth Lajos asztaltársaság“ Nagyenyed haza­
fias hölgyeitől abba a koszorúba, melyet 
1907. január 8-án fog elhelyezni a 49-ben 
elesett honvédek sírja fölé. Egy szál virágot 
csak, mely tanúsága legyen, hogy azok az 
eszmék és czélok, melyekben ártatlan vér­
tanúink emléke él, bennük is ól, folyton 
erősbödik s el nem múlhat soha.

A virágok január 8-áu déli 12 óráig a 
függetlenségi és 48-as kör helyiségébe (kő­
tél' 9) küldendők, hol azoknak koszorubakö- 
tésérő! s szalaggal való ellátásáról az asztal- 
társaság elnöksége gondoskodik.

Az adakozók nevének feljegyzése végett 
iv vau kibocsátva. Az iv hordozója egyben 
fel vau hatalmazva arra is, hogy virág-meg­
váltás czimen egy szál virágért 20 fillért 
fogadjon el.

A minden izében hazafias eszmét ajánljuk 
Euyed hölgyeinek jóakaratu támogatásába.

A koszorút beszéd kíséretében fogják a 
sírra helyezni a január 8-iki esti ünnepség 
keretében.

Alakítsunk lövészegyesületet!
Azok, akik a czéllövészet szép és nemes 

sportja iránt érdeklődnek, megdöbbenéssel 
és fájó szívvel tapasztalhatják, hogy a ha­
zánk sok-sok városában még csak néhány év 
előtt is viruló lövészegyesületek az utóbbi 
években itt is, olt is megszűntek, sok helyütt 
számban és erőben megfogyva, feloszlásnak 
indultak.

A lövöldék még néhány év előtt puska­
ropogástól, mozsarak durranásától visszhangzó 
termei elcsöudesedtek, a lövőtéreu elterülő 
selymes pázsitot erőhöz kapott vad dudvák 
folytolták ki, a termekben függő, egy-egy 
rendkívüli szép lövést megörökítő trophea- 
kat por és pókháló lepi I Siri csend minden­
felé.

Ahol még csak egy-két éve, talán még 
tegnap babérért küzdő férfiak keltek nemes 
versenyre abban a sportban, a mely a férfi­
nak igaz gyönyörűséget képes nyújtani, a 
mely a kart és szemet edzve és biztossá téve, 
szivet aczélozva, arra tanít, hogy annak ide­
jén édes magyar hazánkat védeni és megol­
talmazni tudjuk, ott ma ellenségeink vigyorgó 
szellemei ülnek halotti tort.

Mert ki kételkedhetne abban, hogy ma, 
— midőn a nemzeteké sorsát fegyverek dön­
tik el, — a küzdelemben az a nemzet lesz

az erősebb, az a nemzet fog győzni, a mely 
nemzetnek fiai minél tökéletesebb fegyverek­
kel minél biztosabban lőni tudnak.

Avagy a maroknyi búr nép nem azért tu- 
dott-e oly soká ellenállaui a hatalmas angol 
hadseregnek, nem azért volt-e a világ bá­
mulat tárgya, mert szive helyén volt és kü­
lönösen lőni tudottV Nem-e legtöbbször az­
zal hozta zavarba ellenét, hogy bámulatos 
ügyességével első sorban mindig annak ve­
zetőit, főtisztjeit lövöldözte le ?

Ezért helyez a mi katonaságunk is oly 
nagy súlyt a bevonuló ujouezok kiképzésénél 
a lövőgyakorlatokra, a kiképzési idő nagy­
részért ezért kénytelen erre fordítani, s 
ezért kell milliókat áldozni az államnak a 
lövőgy a korlatoknál elhasznált töltényekre.

Pedig köztudomású dolog, hogy az ember 
serdülő korában bármit is sokkal könnyeb­
ben megtanul s amit mint gyermek megta­
nult, az vérévé válik, azt többé el nem fe­
lejti soha ! A kis Svájcz hires kitűnő lövőiről. 
Akinek alkalma volt nagyobb ezéllövő ver­
senyeken részt venni, meggyőződhetett a 
svájeziak ebbeli rendkívüli ügyességéről. S 
ez nagyon természetes is! Svájc/,ban már a 
serdülő ifjakat is a fegyverfogásra tanítják 
s nincs város, de község is alig olyan, ahol 
lövölde és lövész-egylet ne volna!

S vájjon nem volna-e okszerű nekünk is 
a kis Svájcz példáját követnünk?

Bizony igen!
Mily óriási előny állami elő már csak 

abból, hogy a katonasághoz bevonuló ujon- 
ezok a fegyverforgatásban jártasak lennének, 
hogy az eddig ennek elsajátítására fordított 
időt más hasznos tudnivalók elsajátítására 
felhasználni s a jelenleg nagyrészt haszta­
lanul levegőbe kilövöldözött gyakorló-tölté­
nyek horribilis árát megtakarítani lehetne 1 
Hát még, ha szegény megsanyargatott ha­
zánkban ismét feltalál jajdulni a magyar s 
a „Talpra magyar" nemcsak a meglett fér­
fiakat, hanem a bajusztalau ifjakat ismét a 
harezmezőre hívja ?

Mily óriási előnyére lenne nemzetünknek 
fiatalságunk fegyverforgatási ludasa, gyakor­
lottsága !

Ha néhány évtized előtt csupán a magya­
rok lángoló hazaszeretete, határt nem ismerő 
bátorsága bámulatot keltő óriási, világtörté­
nelemben is páratlanul álló győzelmeket 
tudott arataui ellenségein; mennyivel inkább 
biztosítva lesz győzelmünk akkor, midőn 
nemzetünk apraja-uagyja fogja a fegyvert 
ügyesen forgatni, midőn a bekövetkezhető 
harezhoz és küzdelemhez nemcsak bátorsá­
gunk és erős hitünk, hanem a fegyverforga- 
tásbau kellő gyakorlottságunk is lesz!

Bármik legyenek is tehát okai a hazai 
polgári czéllövészet hanyatlásának, annak uj 
életre keltése és felvirágoztatása minden htt 
magyar polgárnak hazafiul kötelessége.!

Az első, a ki a czéllövészet hanyatlásá­
ból a nemzetet érhető veszedelmet felismerte, 
Szemere Miklós volt, akinek nemes szive 
áthatva a haza iránti határtalan szeretettől, 
lángoló szavakkal ecseteli a czéllövészet fon­
tosságát, a ki semmi anyagi áldozatot nem 
kimól azért, hogy utat törjön a nemes czél 
felé, amely nemzetünk erősödéséhez, örök 
fennállásunk biztosításához vezet!

Telefonéiig 11FÍ SZflbÓ Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, EÉyetem-u. 2.

Ajánlja dúsan felsserelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben

FÉRFI RUHÁK
Val, saját műhelyében készíttetnek. is *9-io§
Gyors és ponto kiszolgálás Gyors ás pontos kiszolgálás
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Szemeve Miklós nemcsak hogy saját bir­
tokán bzt.-Loiinczeu tetemes költséggel dí­
szes lövőházat épített s abban a nemzet fia­
talsága részére évről-évre érdekfeszitő ver­
senyeket rendez, hanem országszerte segél­
lyel, értékes dijak kitűzésével buzdítja és 
segíti azon lövészegyleteket, amelyek szerény 
anyagi viszonyok között feladatuknak mé­
gis megfelelni igyekeznek.

Fogjunk össze mi is Nagyeuyed hazafias 
polgárai!

Csekély áldozattal megtudjuk mi is ala­
pítani azt a lövészegyletet, amelynek életbe­
léptetésével és felruházásával saját magunk­
nak nemes és férfias szórakozást biztosítunk, 
édes hazánk vódbástyáját pedig egy hatal­
mas és szilárd kővel erősebbé tesszüuk

Úgy tudom, hogy a kollégium hazafias ta­
nári kara már is tett lépéseket az iránt, 
hogy a tanuló ifjúság körében megalakuljon 
egy akadémiai zászlóalj, melynek az állam 
fegyvert és töltényt szolgáltat ki a czél- 
ból, hogy az ifjúság a fegyverforgásban ka­
tonai kiképzést nyerjen.

A cselekvés órája tehát elérkezett!
Alakítsuk meg a lövészegyletet minél előbb 

és virágoztassuk fel azt, nem csak saját ürö­
münkre és szórakozásunkra, hanem édes 
magyar hazánk javára és dicsőségére.

Nagyenyed, 1906. évi deezember hó 27.
íiölcsházai Belházy Gyula,

városi főerdész.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Boldog uj évet kivárniuk olvasóink­
nak. Kérjük őket, tartsák meg lapunkat 
továbbra is jóindulatú támogatásukban és 
pártfogásukban.

— Eljegyzés, Borosbeuedeki dr. Rom­
bold Béla, kolozsvári egyetemi magántanár, i 
a mai ifjú tudományos világ egyik kiválóan 
képzett, kedvelt tagja, Rombold Olivér kir. 
tanácsos nyug. péuzügyigazgató és neje: 
Schilling Anna fia, f. hó 23-án jegyet vál­
tott Müller Iduskával, néhai Müller Mihály 
vármegyei tiszti főügyész és neje Kriscsóri 
Ida szeretett leányával. Kedvesen fogadták 
e hirt társadalmunkban mindazok, kik e 
két kiváló tisztelt családot ismerik és szív­
ből jövő üdvözletüket és szerencsekiváua- 
tainkat örömmel tolmácsoljuk.

— Báró Wesselényi Ferenozet, ki 
vánnegyéukben nagybirtokos, folyó hó 28-án 
Kolozsvár első kerületében orsz. képviselővé 
választották. Örvendünk, hogy vármegyénk 
közéletének ezen lelkes és előkelő alakja, 
kiváló képességeinek érvényesítésére meg­
felelő tért választott, ahol vármegyénk ügyei­
nek legtevékenyebb harczosa lehet.

— Gróf Zichy Jenő, a tudományos 
czélu utazásairól s a magyar ipar lelkes tá­
mogatásáról ismert" dúsgazdag főúr Merán- 
ban, hova megrendült egészsége helyreállí­
tása végett utazott, folyó hó 26-áu hirtelen 
meghalt.

—I Hegedűs Sándor, volt kereskedelmi 
miniszter, nagyszabású munkásságban töltött 
élet után, 60 éves korában, folyó hó 28-án 
meghalt.

•—Ismeretterjeestőfelolvasáeokszer-
vezésére tesz ma lépéseket a Bethlen-kollé- 
gium tanárkara. Nagy értekezletet hívtak 
össze a városház gyüléstermébe, hol a közön­

ség minél nagyobb részvételével rendezendő 
előadások tervét beszélik és állapítják meg. 
Az eszmét örömmel üdvözöljük.

A Szabad Lyczeum múlt csütör­
töki estéjén Váró Ferencz nyugalmazott 
igazgató-tanár kötötte le a szép számú hall­
gatóság figyelmét érdekes előadásával. A 
híres magyarigeni papot Bőd Pétert és utó- 
dlU’ ki. «ßyuttal veje is volt, szerepeltette 
mesteri tollal megirt beszely keretében, á 
nagy papnak bölcsesége, tudomáuyszeretete, 
azon idők irodalmi viszonyai ős szokásai, de 
még beszédje is a leghívebb és legavatottabb 
iultipietátoit találták meg a tudós felolva­
sóban.

Az iparoskörben az ismeretterjesztő 
felolvasást ma délután 5 órakor dr. Asztalos 
Kálmán ügyvéd tartja. — A legutóbbi sza­
bad előadást Csapiár Aladár tképzői tanár 
tartotta. Igen érdekes fejtegetéseit és be­
mutatásait a levegőről, élénk elismerésben 
részesítették.

— Szabad Lyczeum 19U7. január hó 
3-án, csütörtökön délután 5 órakor: Az ős­
hazából. Előadja : Róka József pénzügyigaz­
gató.

Közgyűlés. Az Iparos-Önképzőkör 
rendes közgyűlését 1907. január 6-án, vasár­
nap délután 2 órakor tartja saját helyisé­
gében.

— Az iparos- és kereskedó'tanoncz- 
iskolai bizottság f. hó 23-án megtartott 
alakulógyülésén dr. Varró László polgármes­
tert elnökké, dr, Jeney Elek t. főügyész 
ügyvédet aleluökké, Papp János gyári igaz­
gatót gondnokká és Z. Szőcs Sándor gazda­
sági tanácsost jegyzővé 3 évre egyhangúlag 
megválasztotta.

— A városi óvóda felügyelő bizott­
sága deezember 23-án, vasárnap megtar­
tott alakuló gyűlésén dr. Varró László pol­
gármestert elnökké, dr. Jeney Eleket al- 
elnökké, Grohmaun Károlyt gondnokká és 
Balogh Ferenczet jegyzővé választotta. Női 
tagokká 3 évre egyhangúlag Dömők Erzsé­
bet, U. Kovács Józsefné, Nehéz Jáuosné, 
Török Bertalan né és Zeyk Dánielné válasz­
tattuk meg.

— Tenyészállatok díjazása. Az alsó- 
fehérvármegyei gazdasági egyesület folyó hó 
31-éu délelőtt 10 órakor a baroinvásártéreu 
400 koronát fog kiosztani tenyészállatok dí­
jazására. Díjazás alá kerülnek a magyar és 
a pinzgaui tehenek és 1—3 éves üszők.

— A szegény gyermekeket segé­
lyező kör karácsonyi ünnepe. Folyó 
hó 22-éu szombaton délután 3 órakor az 
uj állami elemi iskolának hatalmas kará­
csonyfával díszített nagy termében lelkes, 
nemes szivü közönség gyűlt össze, hogy le­
rója a szeretet öukénytes adóját a szegény 
sorsú iskolások örömére. Báró Bánffy Kazi­
mir cs. és kir. kamarás, vm. főjegyző, egyleti 
alel nők, a Veress István tanító által igen 
szépen betanított karének után meleg sza­
vakban üdvözölte a közgyűlést és a vendé­
geket, sajnálattal említette meg a betegség 
és gyász által kétszeresen akadályozott 
Török Bertalanná elnök elmaradását. Hollós 
István titkár felolvasta az évi jelentést, 
méltó elismeréssel emelve ki Grohmaun Ká­
roly óvóbácsi tevékenységét, melyet a kis­
dedek nevelése, az óvoda ügy fejlesztése 
körül kifejtett és mint az egylet gazdája is 
évek hosszú során át lelkes buzgalommal 
teljesített, kitől azonban agg korára váló 
hivatkozással ismételt lemondás folytán saj­
nálatunkra meg kellett válnunk. Kegyelettel 
emlékezett meg az egylet halottjairól, s fel­
sorolta az egylet működésének eredményeit.

Kövér János igazgató-tanító pénztárosa 
tőle rég megszokott pontossággal tette meg 
pénztári jelentését. Az egylet kiadása 1594 
kői. 20 fillér volt segélyekre, ruhaneműkre, 
lókóje 1P075 kor. 37 fillér, melyből állandó, 
örökös alapot létesít. A növendékek szép 
kai éneke után Nehéz János kir. tanfelügyelő, 
Dömők Erzsébet polg. leányiskolái igazga­
tónő és dr. Mátyás Mihály né javaslatára 
megválaszt attak a választmányba: Szigethy 
Jánosnó és Vájná Janka, gazdává: Bedő 
Dénes igazgató. Az elhangzott ének után 
Iőrölt Bertalan ajánlatára elismerést nyil­
vánított Veress István buzgó tanítónak a 
szép karénekek betanításáért. Végül követ­
kezett az igazi öröm, a várva-várt ruha, 
gyümölcs és sütemény kiosztás, melyben 
188 tanuló részesült vallás és nemzetiségi 
különbség nélkül minden tanintézetből, mely­
nek befejezése után báró Bánffy Kazimir 
lelkes köszönő szavakkal zárta be a gyűlést.

— Lányok ipari foglalkoztatása. 
A Könyvnyomda részvénytársaság tudvalevő­
leg nagy mennyiségben állít elő mindenféle 
lajta, de első sorban gyógyszerészi haszná­
latra szánt dobozokat. Ezen munkára a Hid- 
utcza szegletén az egészségi követelmények­
nek megfelelően berendezett két nagy mű­
helyben lány-munkásokat alkalmaz, kik ügyes­
ségük és szorgalmuk szerint heti 10—12 
koronát is kereshetnek. A munka könnyű, 
sem gépek hajtásával, sem semmiféle meg­
erőltetéssel nem jár. A társulat alkalmat 
akar adni, hogy ezt a könnyű és jól fizető 
foglalkozást minél többen megtanulják. Akik 
munkába állaui óhajtanak, jelentkezzenek 
Liuguer György üzemvezető-igazgatónál.

— A tövisi polgári olvasókör könyv­
tára javára folyó hó 26-án jól sikerült táncz- 
estélyt rendezett.

— A „Szegény tanulókat segélyező 
kör“ javára (1906. deezember 15.) rende­
zett műsoros estélyen felülfizettek: Bürger 
Lipót 16 koronát, ifj. Winkler János 12 ko­
ronát, Zeyk Dániel 10 koronát, báró Bánffy 
Kázimir, Török Bertalanná 6 — 6 koronát, 
dr. Müller Jenő 5 koronát, Török Bertalan, 
dr. Müller Zoltán 4—4 koronát, Szilágyi 
Farkas és idsb. Winkler János 3—3 koro­
nát, Böjtire Zsigmondné, ifj. Gróf Jáuosné, 
özv. Székelyhídi Jáuosné, Bogovits Jakab 
2—2 koronát, X. X. vimester 1 koronát és 
Y. Y. 40 fillért. Összesen 78 koronát és 40 
fillért. — Fogadják a kör hálás köszönetét.

— Felhívás. A nagyenyedi kir. pósta- 
távirda és távbeszélőhivatal hivatali helyi­
ségei és a hivatali főnök természetben él­
vezett lakása bérlet utján több évre biztosí­
tandó lévén, felkéretuek azon háztulajdono­
sok, kik hajlandók megfelelő házukat a kí­
vánalmak szerint átalakítani, esetleg ahhoz 
hozzáépíteni, úgyszintén azok, kik e czélra 
ujan építkezni akarnának, erre vonatkozó 
ajánlatukat a helyiségek hiteles vázrajzával 
együtt, a kívánt bérösszeg kitüntetésével a 
kolozsvári m. kir. pósta- és távirdaigazgató- 
sághoz közvetlen, esetleg a nagyenyedi pósta- 
távirdahivatal főnökéhez nyújtsák be. A 
szükséges helyiségek beosztása és méreteire 
vonatkozó szóbeli felvilágosítás a hivatal 
főnökénél szerezhető. M. kir. pósta-távirda- 
hivatal. Nagyenyed, 1906. deezember 22-én. 
Biró, pt. hiv. főnök.

— Két ajándék. Két ajándékot ad elő­
fizetőinek a Budapesti Napló. Karácsonyra 
díszes, illusztrált naptár-albumot, a melybe 
az európai szellemi élet vezérei Írtak szen- 
zácziós czikkeket és a mely ezenkívül dús 
szépirodalmi részt tartalmaz. Husvótra gaz­
dag almanachot ad előfizetőinek a Budapes t
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Napló, a mely az egyetlen radikális ellenzéki 
újság és a mely a legolcsóbb a teljes tar­
talmat adó lapok közül. Előfizetési ára egy 
évre mindössze busz korona. (Kiadóhivatal: 
Eötvös-utcza 34.)

.— Ingyen könyv. Aki életerejének le 1 - 
virágozásábau ölömét leli,olvassa el a most. 
megjelent „Modern villamos gyógymódról“ 
szóló értekezést. Ebben el van mondva, hogy 
mi okozza az erők gyöngülését és egyéb 
bajokat, de az is, hogy mikép lehet a tel­
jes erőt visszaszerezni villamosság utján. 
Ezen érdekes könyvet lapunkra való hivat­
kozás mellett ingyen és bérmentve küldi 
zárt borítékban az „Elektro-Vitalizer“ orvosi 
rendelő intézet Budapest, Károly-körut 2. 
félemelet 50 sz. A villamos gyógyítás, mint 
ismeretes, a legtökéletesebben az Elektro- 
Vitalizer készülékkel eszközölhető. Ezen ké­
szülék egyenletes villamosságot ad, mely uj 
életet nyújt a szervezetnek és megszünteti 
a fájdalmakat.

— „Karácsony“ a czlme annak a nagy­
szabású művészi fénnyel kiállított album­
nak, mely mint a „Vasárnapi Újság“ kará­
csonyi melléklete mint éveukiut, az idén is 
megjelent. Az album nagy mennyiségű, leg­
jelesebb Íróinktól származó s kiváló rajzoló- 
művészeinktől illusztrált szépirodalmi köz­
leményt ad ; ezek irói közt vaunak : Mikszáth 
Kálmán, Szikra (gróf Teleki Sándorné), Bér­
ezik Árpád, Pékár Gyula, Szőllősi Zsigmond,
F. Kaffka Margit, Erdős Iieuée, Zempléni 
Árpád, Telekes Béla, Lampértli Géza, Sajó 
Sándor stb. A rendkívül nagyszámú szép 
illusztráczióu kívül az albumhoz négy mű­
vészi kivitelű, az eredetiek szépségeit híven 
és teljesen visszaadó színes képmelléklet is 
járul, ezek között van a Szépművészeti Mu­

zeum egyik legbecsebb gyöngye, Piombo vi- 
lághiiü férfiarczképe, mely most jelen meg 
először színes reprodukezioban. Ezt. a díszes 
és tartalmas albumot, melynek bolti ára 3 
korona, a „Vasárnapi Újság“ előfizetői — 
az újévkor újonnan belépők is — ingyen 
kapják. A Vasárnapi Utság, amelynek elő­
fizetési ára 4 K. negyedévre, a magyar mü­
veit. családok régi kedvelt lapja, hétről-hélre 
magas irodalmi színvonalon álló regényekkel, 
elbeszélésekkel, versekkel s a művelődés 
haladásáról tájékoztató közleményekkel, gon­
dos kivitelű s nagyszámú képekkel szolgál 
olvasóinak. Mutatványszámot szívesen küld 
a kiadóhivatal (Budapest, Egyetem-uteza 4.)

— Az Első Alföldi Cognacgyár rész­
vénytársaság és szeszfinomitógyár Kecske­
méten, budapesti központi irodájának (V„ 
Mérleg-uicza 11. szám) heti üzleti jelentése:

Mai zárlatárak Budapesten:
Nagyban. Kicsinyben.

Finomított szesz adózva 150. — . 154.—.
Finomított szesz adózatlan 50.50 54.50.
Nyers szesz adózva 147.—. 149.—.
Denaturált szesz 40.—. 42.—.

laló sajátságos Scott-féle eljárás által 
dolgoztatnak fel és a készítmény nemcsak 
jó izü es feltétlenül könnyen emészthető, 
ahuem rendkívül hatásos és sokkal hatáso­
sabb, mint a közönséges csukamájolaj. A 
gyengeség összes eseteiben, legyen az akár 
testi, akár betegség következménye, akár 
felnőtt betegről, akár gyermekről vau szó, 
a Scott-féle E m u 1 s i ó mindenesetre 
felülmúlhatatlan erősítő szer.

A Scott-féle Emulsió valódisá­
gának jele a „hátán nagy csuka­
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással
és 75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával bérűién tve 
szolgál: 203 l-

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“
Budapest, IV., Váczi-utcza 34/50.

= Egy eredeti üveg ára: 2 kor, 50 fillér, =
Kapható minden gyógyszertárban.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Boldog uj évet
kíván

VmWm Wwi
Kieidó :

Nagyenyedl Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.
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Se fáradság, se kiadás
nincs kiméivé a Scott-féle Emulsió 
előállításához szükséges nyers anyagok vá­
sárlásánál, csak azért, hogy valóban a leg­
első és legjobb minőségű csukamájolaj, vala­
mint alphosphorsavas mész és nátron bizto­
síttassák részünkre. Ezen kizárólag elsőosz- 
tályu anyagok műszaki gyakoroltságot és 
szinte kíméletlen tisztaságot magában fog­

NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-speczialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

W" Készít szájpadnélhüli ter-
mészethüen szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 96—104

A* Pontolaig 1
«Vs Lelkiismeretesség I

Saját érdekében 
hlrdoaaen kizárólag LKOPOLU «YCLA hirdetési irodája Altat 

Budapest, Erzsébet-körut 41.

ftequiny-féle

római vértisztitó- 
szörp

páratlan azer minden börbajnál 
bujakórnál. Vérbőségben ezen. 
védőknek nélkülözhetetlen, 

vérjavltó éa vértisztitó.
Nagy üveg 3 kor. 3 Qvege 

9 kor. utánvéttel küld :
REQUINY ATTILA gyógyszeré«, 
Budapest, VII, KUl-ö Kerepesi et 24. 
A híres RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ

egyedim készítője. 

^rdckps^jpr^ijj^lv^^^Jngjre^I

KÉSMÁRKI

LENVÁSZON 
DAMAST-

áruk csak akkor valódiak,.

«Wrz ipsts 

ha ezen védjegygyei vannak ellátva.

200 naptár
klzáróiagoe képvlieletel sV

Iff VÉRSZEGÉNYSÉG, ETVAGYT1LANSÁG, IDEGESSÉG 
^gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle

TOKAJI CHINAVASBOR.
Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért.

/Kis üveg ára 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban.ll 
lPostán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvln-tér.
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TÜDÖBAIOSOOAK
]és mlndenklaek, aki köhög, rekedt, 

páratlan szolgálatot teaz a

PLATSCHEK VILMOS
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

A legjobb órAltat
v UgztaUdafct ét Usdtvataaate dkamorehgt. agy készpénzért, romi

RÉSZLETFIZETÉSRE
•*l§sn»a azalatt érékéé szállítja Magyanvoság e nemben fw-» > , - . - . , _

braus w eVteTÍ ános

A világot 
bámulatba ejti a

Szeplő, majl lit. petunia, ml lőszer, ránceok 
nek as arcáról a valódi

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten f
SCHULLER FERENCZ

He" újonnan berendezett eleőrangu éttermeiben 
Budapest, VI., AzidrAssy-ut 30.

^mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és 
pontos kiszolgálás van ««e«<

irógépJ
Kizárólagos elárusítók i

[faragó testvérbe

Budapest Arany János-«. 8. *

Kérjen mindenki prospektust! A

KISS
SZERENCSÉJE

sNfloy
jS8m VÁSÁROLJ ON cm 
^»^KISS-Eéie 

SZERENCSESORSJECW 
KISS KflROLYtiTflRSfl
BUDAPEST KOSSUTH l.U.13

KATZER
BABYMIRA-CRÉM
legjobb gger kiütések, dtver, ráacok 
feldörsaölt é. k.páUott bőr gyógy.u^,.’

Egyedüli készítő:
SJOVIS Ha gyógysz. ZÁGRÁB

— dob« Aw bóra, i K >0 f., ip dóin» itaiw

A BBBZDAI lOTOlSTÁB
tóárvéaytirsaság

mertkejokbak az öaaaea gyártmányok között

GALLÉRT IGNÁC él Tsa
Bndspoat, VL, Tarteklni 4L

►•Wa. Proepoklai lagyea.

•sépltflozarrel 
való twkenéa által 

Egy üveg «rm 8 korona.
Hozz* ugorkasaoppon 1 M, púder 140 K.

Mr1; BALASSA KORNÉL ».

•félt részv. társaság] 
megóvó-Intézetei
az els6 legnagyobb, f 

Budapest. Ó-utcza 42. 44 tsa- v* «lllló résívéoy-1 
- ját ház). 45, 46, és Uj-ntcs 43. tókeí • MA Hetzer szőrméért I az egész világon el vannak hl 
MBBs—* t*d*4»í

■ ppZsernaV-féle

NBFELEJTS

nyakkendő,
kitűnő

magyar ipari

védjegyű 
férfi

TOJÁS
késziteíht

teláiiérjája bolyát« | 
kauaálziidó a «tás és fözéanál.

■Aer megtakaritAs.I
Iffíilf flstorOilatken
*• drogériába* ------- Készíti i

jSTROBENTZ TESTVÉREK. R. r.1 
voeyéiwu gyére, BUOAPtsr.

PARIS
Szállodás: Simon Pál

Budapest, VI.,VÁeel-körut 26. e*.
100 szoba 2 20 K-161 feljebb, kiszolgálás- 
sal As villanyvilágítással együtt. Fürdők, 
elegáns kávÁház, étterem. Villamos vasúti*| 
•legállóhely az összes pályaudvarok és

a-_____ ___ hálák fal* —^

m m •--*<
" t II

"i i-



103. szám. Közérdek. 5. oldal.

Ne küldjük pénzünket külföldre.
Alkalmas maradandó ér­
tékű karácsonyi ajándékok.

Kiiiiuó ébresztő, 18 cm, ma­
fios, szép fényezett nikkel tok­
ban, horgony járással, meghív­
ható szerkezettel, pontosan sza­
bályozva 2 korona 80 fillér,
3 drb 7 korona 80 fillér, éjjel 
világító számlappal 4 korona.

Valódi ezüst gyűrű, mely úgy 
ragyog, mintha a legszebb gyé­
mántokkal lenne kirakva, 2 ko­
rona, 5 soros 1 korona 40 fillér.

Valódi arany fülbevaló 6 ko­
rona, ezüst aranyozva 4 korona.

Ezüst aranyozva, ragyogó kö­
vekkel, margit gyémánttal 1 
korona 50 fill. 0 karátos arany­
ból 5 korona, legjobb 14 kará­
tos aranyból 9 korona.

Koezkázat kizárva, nem tet­
szőért a pénz vissza.

Nagy képes árjegyzék, mely 
arany és ezüst órák. lánezok, 
gyűrűk, ékszerek, étszerek és 
iái szerekről stb. szóló, 2500 
ábrát tartalmaz ingyen és bér­
mentve.

Schönwald Imre
PéCS baagyar órás-mester,
--------- i ékszirgyáros és lat-

szerész.276 4—30

sz. 640, 641, 2392, 951 hr, ez. 
részben Urát György végrehajtást s: 
részben Br.it Nikuláe és Brit C< 
alatt nem álló tulajdonos társak 
ingatlanok és 13,6750-ed rész b 
árverést 60b koronában ezennel meg 
ban elrendelte, és hogy a fenne 
nők az 1907. évi február 4-ik 
kor Orméuyszékea község házánál 
nos árverésen a megállapított ki! 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, végreiw 
vételével tartoznak az ingatlan 
vagyis 60 k. 60 till készpénzbe: 
t.-ez. 42 §-ában jelzett árfolyamún 
évi nov. hó 1-én 3333. sz. a ki 
§-ában kijelölt óvadékképes érte 
kezéhez letenni, avagy az 1881 
értelmében a bánatpénznek a bíró 
zéséről kiállított szabályszem elisi 

Kelt Vízaknán, 1906. évi

293 1-

alatt foglalt 1/3-ad 
tenvedó s 1/8— 1, 8-ad 
nstandin végrehajtás 
nevére felvett egész 

t gelöbili jutalékra az 
állapított kikiáltási úr­
ibb megjelölt iugatla- 

napjan d. e. 10 óra- 
íiieglártandó uyilvá- 

ialiási áron alól is

taté es képviselője ki- 
Io.-sarának 10%-át 

. \ az, 1881. évi LX.
1 számított és az 1881. 

-U i M. rendelet 8-ik 
iip.ipirbau a kiküldött 
ti LX. t.-cz. 170. §-a 
ágnál előleges elhelye- 

nivr- enyt átszolgáltatni, 
zember hó 19-én.

Korinsky,
kiv. járásbiró.

Egy tiniül irodai kisasszony

lakást teljes ellátással
keres, csakis olyan családnál, 
ahol szabad idejében a családi 
körben némi szórakozást talál. 
Ahol zongora van előnyben 

részesül.
Bővebb felvilágosítás Földes Ede 

könyvkereskedésében kapható.
292 1-2

>!< $ & $ $ $ $ $ $

m Oh jaj!

Sz. 3203 - 1906. Ilkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Hader .Inon a Níezi végrehajta­
tó na k Brát György végrehajtást szenvedő elleni 7á kor. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyeben a gyula- 
fehérvári kir. törvényszék (a vízaknai kir. jbiróság) terü­
letén levő Önt ényszékes községben és határán fekvő az 
örményszéke-i 514 sz. Ijkvben A 11 12, 14, 18 r.

H Megfojt ez az
EÉ átkozott köhögés.
M 
M

217 14-26

Köhögés, rekedtseg es elnyálkasodás 
ellen gyors es biztos hatásúak

Egger
mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek. 
Doboza 1 kor. és 2 korona. 
Próbndoboz 150 íil lér. 

Fö- és szétküldés! raktár:
„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váci-körűt 17.

Nagyenyeden kapható: 
Novák István

Arany Csillag gyógyszertárában,
U. Kovács József

Bethlen Gábor gyógyszertárában.

Egger mellpasztilla ||
csakhamar ||

meggyógyított. |j
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flagyenyedi

J(önyvrtyomdct
és papiráruyyár részv.~iársaság

Nagyenyed.
.....7.... :......... :....Kőnvomda...£Űografiai""és..vonalzó..műintézet.
2!--—....................-........................T..—............................................... ..... .............

szerzés hajdtSdobozokat gyógyszerészek, cukrászok, kereskedők és gyárosok
,.Jér„ kisebb áiocrtkek jutányos és °*étorű csomagoláséra

—.................flm,gBgaaim^^ líüriftveleket képes árjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat,
-w-úvekM, folyóiratokat, hír ap '■ j ri nyomtat,i„yokat, póstaosomagmimkéket, pecsét-
lVL„,egl,ivókat . mmde“n;““ „0rta„SIulákat, papírzacskókat, kötözcpapirokat és mindennemű 

jegyeket, ozimkeket, tagjr./.o ’ • ' é könyomdai, valamint dombornyomásban, olcso arban,
gyógyszerészeti nyomtatványokat kész« ^

tel
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§ Már megjelent g
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és kapható Címer J. József 0 
és Földes Ede keres <£ 

ködöknél a 0

^ KÖZHASZNÚ <-

NAGYENYEDI
Löcsey Sp, Lajos-ftli

NAPTAR
1907 évre

seed #
s

s
ee

EaoEEli lisiitíl iitortötottr ti
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.

............................ .......................................
..... a kölcsönt ad 1»táblázásra, megfeleli kezességre, értékpapírokra, 
ClOnyÖS sorsjegyekre, joimelii pénzintézetek részvényéire.

Vásárol '-a elftd értékpapirokat.
I tAtkn elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kévés érzést 
L0I6IÜ8 díj mellett.
I(jenen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Véltékai :IZ összeg nagysága szerint 61/«. 6, 6*/«% mellett, kereske- 
VailuKoI delim váltókat p, dig ti % mellett számitól le.
BotÓtSl 4l , kamatláb mellett fogad el

Nyitva áll hétköznap d. e. 9 12, d. u. 3—4 óráig.

H 19 104
HM—••••—MfigMifltlif
(kiMi fi)
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FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYEP aisó-fehér megye.

100 KÁT.
Is. HOLD.

A niiimu

Kifogástalan
szólooltványok.

A legszebb 
gyümölcsfák.

80.000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany 
1 millió elokeriteb tsemete.

&wa millió sxólóoltvany.
Európai és amerikai sima <5 
gyökeres szölővesszók stb.

Árjegyzőt és művelési utasítás ingyei

Leg­
olcsóbb
Naptár

e
0
0
0

Gazdag ta rt a lom nini.
az érdél) részi orszá­
gos vásárok ponlos 
kiniutfltdsáviil és lmsz- 

nos tudnivalók kai.

Ára 
csak 

30 fillér.

Csak SICULIA névvel ellátott üvegek valódiak,
A MÁLNÁSI

„SICULIA”
FORRÁS VIZ

a sós eavanyuvizek királya.
Sziklaretegeken át fúrt
artézi forrás.

A gyomorégést löglön megszün­
tet!. Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal ható különlegesség a 
gége, tüdő, toiok, gyomor, use, 
bójyaghimilos hálitalmai ellen 
Korányi, Kéthly, Tauszk, hlieg- 
ler, Kűri csali József tanár urak 
szakvéleményei O IP III I A ti 
a M ALNAS I ijŰIUULIH 
fonást a kontinens legdúsabb 
gy természetes alkalikus sós 
savanyuvizének minósitik."3p^|

Magyarországi főraktár:
BRAZAY kal-mán

BUDAPEST, József-körut 37.
kapható minden gyógyszerárban, drogéria és 

füszerkereskedésben. 243 15—20

Elvállalok mindennemű épület, mii- és géplakatos 
munkakai, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli keszifésót, továbbá villany-csengők, 
telefon es villámhárítók szakszerű szerelését. Varró gé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való v.jon- 
uani beszerzését, vegre mindennemű gőzeseplök, moto­
rok, szivattyúk és szivattyúéit utak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javításai és ezeknek sziu-

elpuszt i that at 1 a n aozélfejti ^^^^Sb^ÍÍI^^Íi|^é"> 

ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok. — Egyben értesítem a n. 
é. közönséget, hogy április hó 24-étöl lakásom és 
műhelyemet Tövis-ütem 19. szánt alá helyeztem át. 
Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok. 
Becses pártfogást kór

kiváló tisztelettel

HEGYI JÁNOS,
34 22—2ti uiülakatos és gépjavító műhelye.

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

=------ - Budapest, VI., Andrássy-út 17. ......

Hangszer-árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nyomatott a Nagyeayedi Könyvnyomda 6« Pttp.rdrugyó, RíBzvéuytárBaaág könyvnyomdájában Nagyenyeden

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye

NAGYENYEDEN.

Valódi franczia

színházi látcsövek

r


